

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'40 Ptas.
Un mes 8'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2826
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 Octubre de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO, D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.514

EDICION DE

DE JUSTICIA Y PARA HONOR

En la sesión celebrada ayer, la Excm. Corporación Provincial tomó el elogiable acuerdo de proclamar hijo ilustre de la Provincia a aquél eximio escritor, pensador hondo, enjundioso historiador y eminente figura nacional D. José María Quadrado.

¡Todavía muchos de nosotros recordamos con admirativo afecto la rechoncha y maciza figura del ínclito y popularísimo Archivero que, desde su oficina palmesana, hubo de colaborar espléndidamente con Pablo Pí Ferrer en la creación de la obra monumental «Recuerdos y bellezas de España»; del que logró el cariño y toda la consideración del más alto y más famoso de los polígrafos españoles, aquel Don Marcelino Menéndez y Pelayo, justo en sus juicios y parco en sus elogios. Quadrado, de blanca pelambre, de recio pisar de contextura poderosa, era físicamente muy semejante a su propia obra: firme, segura, sólida y atrayente. Y allá, a finales de siglo, andaba por nuestras calles como uno de los hombres más conocidos y mejor respetados de la ciudad, en la que una larguísima permanencia dió el derecho a la consideración de nativo.

Pero Don José María Quadrado era menorquín. Saltando el mar que nos separa de la isla hermana y enraizándose en la mayor de las Baleares, logró convertirse en el más perfecto símbolo de la unión isleña. Al tiempo en que Mallorca ganaba para sí un hijo espiritual, relevante y glorioso, no perdía Menorca a quien la honraba, llevando en su pensamiento y en su personalidad el alma misma de aquella hidalga tierra de pri ilegión.

El acuerdo de la Diputación, es de plena justicia, y es a la vez de pleno honor para nuestra región que es como una flota de alto bordo mecida por las olas del Mar Mediterráneo. En la floración de nuestras grandezas, no es por cierto la menor la que nos proporciona Don José María Quadrado. ¡Lástima que el homenaje palmesano a quien vivió, exaltándolo intelectualmente, su ambiente, haya quedado fijo en un busto mísero, mucho menor por cierto que el recuerdo y gratitud que le tributan cuantos lo conocieron!

En torno a la filmación de una película

Barcelona. — La Comisión de Cultura del Ayuntamiento, ha hecho pública una nota en la que se dice que, enterada por los periódicos que en el interior del Gran Teatro Liceo se está filmando una película, en la que se evoca la noche trágica del 6 de noviembre de 1903, en que, en plena representación, y por manos criminales, se arrojó una bomba en la sala de espectadores, y que se utiliza en el film la bomba encontrada entonces, que no llegó a explotar y que se guarda en el Museo de Historia de la Ciudad, hace público que el Ayuntamiento no ha dado autorización, ni la dará, para que pueda ser utilizado aquel artefacto, a fin de contribuir directamente al espectáculo morboso que repugna la conciencia ciudadana.

El Director de la película, señor Sáenz de Heredia, ha contestado diciendo constar que el guión de la cinta se funda en las dos novelas de Ignacio Agustí «Mariona Bebulli» y «El viudo Rius», y quien conozca ambas, que han merecido por su valor ser traducidas en teatro idiomático, podrá darse cuenta que no existe la morbosidad a que alude la nota del Ayuntamiento.

Añade que el Ayuntamiento se ha precipitado en calificar la película sin conocer el guion y que las altas autoridades del Estado, que lo han censurado, no han encontrado en el mismo ninguna escena que perjudique el buen gusto literario y artístico.

Por fin, dice que para la realización de esta película se ha presupuestado cuatro millones de pesetas aproximadamente y no se le ha pedido a ningún centro oficial subvención alguna.

CIFRA.

Domingo próximo
cuestación de
AUXILIO SOCIAL

Gratitud de los Colegios de Farmacéuticos al Caudillo

Madrid, 23. — En la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo S. E. el jefe del Estado, recibió a los señores que componen el Consejo General de Colegios Oficiales de Farmacéuticos que expresaron al Caudillo su profundo agradecimiento por las leyes dictadas después de la liberación, que en algunos asuntos tanto han venido a mejorar la condición de los farmacéuticos españoles. Seguidamente le dieron cuenta de su actual situación y aspiraciones de la clase, así como de su proyecto de celebrar muy en breve una asamblea

general, terminando por ofrecerle, en nombre de todos los farmacéuticos de España su más inquebrantable adhesión y lealtad al servicio de la Patria.

S. E. tras de agradecer la adhesión, les estimuló a que continúen en su obra de elevación moral y material de la clase, remarcando los dos distintos aspectos en que se divide: el de los investigadores, científicos y creadores, y el necesario comercio de los productos farmacéuticos.

Comprendió lo justo de sus aspiraciones y dijo que al Estado compete el que haya el debido equilibrio entre la economía de los españoles y la farmacia. Con la elevación del hombre en todos sentidos —añadió— primordial preocupación del Gobierno, se logra la resolución de todos los problemas económicos de las distintas clases españolas, en la que tanta importancia tiene la farmacéutica. Terminó deseando de todo corazón el progreso de la clase farmacéutica española y les estimuló a que continúen ayudando a resolver los problemas planteados, enviando un saludo a todos los farmacéuticos de España por medio de su Consejo General.—Cifra.

Se importa cáñamo para los pescadores españoles

Madrid, 24.—Al objeto de que la flota pesquera nacional pueda desarrollar normalmente sus tareas, dispuesto de los elementos que a son imprescindibles el Ministerio de Industria y Comercio, dando cuenta de la envergadura y alcance del asunto, ha autorizado varias importaciones de cáñamo, de las cuales han sido ya embarcados 500.000 kilos en Chile que vienen de camino para la península, de un total de 700.000 kilos de la misma procedencia.

Asimismo han sido embarcados en Italia 63.000 kilos de la repetida fibra de un total de 372.300 autorizados y cuya importación se efectúa por el Sindicato Nacional de Pesca.

Además de ello se encuentran en trámite otras dos licencias de importación, cuya aprobación ha ofrecido el Ministerio, que amparan cantidades de cáñamo que llegarán en breve a la península.

Los discursos de Churchill y de Truman

Washington. — El Presidente Truman ha declarado a los periodistas que no piensa solicitar que el Congreso se reúna de nuevo y que si lo desea puede hacer la convocatoria por sí mismo.

Se refirió seguidamente a la huelga de mineros que amenaza declararse en el país y dijo que el asunto está en manos del Secretario del Interior.

Respecto a la supresión de controles sobre precios, se negó a dar detalles.

Tampoco hizo declaraciones acerca del discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por Winston Churchill.—Efe.

En la Asamblea de la ONU

Flushing (Nueva York). — La Delegación norteamericana en la Asamblea General de la O.N.U. celebró una reunión en la que acordó apoyar la discusión en el pleno de la Asamblea de la prerrogativa del veto de los «Cinco Grandes», aunque es partidaria de que continúe en vigor este derecho.—Efe.

Nueva York. — El Secretario de la O.N.U. Lie, dió lectura a su anunciado informe en la segunda sesión plenaria de la Organización.

Aseguró que el progreso para resolver el control de la energía atómica ha sido limitado y lento. Sustrayó que el problema es muy complejo y requiere tiempo para resolverlo.

Insistió en que nadie podrá sentirse tranquilo en el mundo hasta que esta cuestión quede resuelta definitivamente, tarea que corresponde a la O.N.U. por medio de la Comisión de Energía Atómica.

Condensó seguidamente la actitud de ciertas esferas que tratan de presentar como inevitable una guerra.

«Esta hipótesis —dijo— solo puede atraer a quienes no saben qué significa. La guerra aún puede aparecer como una jugada fortunada, como revancha para los restos del fascismo, pero para los pueblos de las Naciones Unidas la sola mención de un conflicto debe producir sentimientos de repugnancia y disgusto».

Recordó los sufrimientos de los países que participaron en la pasada contienda y expresó la esperanza de que la firma de los tratados de paz elimine las diferencias que perturbaron la labor de la O.N.U. en los primeros meses de su existencia.

Finalmente anunció el establecimiento de centros de información y emisoras para que todos los pueblos conozcan las deliberaciones de la O.N.U.—Efe.

Feushino (Nueva York). — Inesperadamente el Secretario General de las Naciones Unidas, Triguero Lie, ha pedido a la Asamblea que actúe en la cuestión de España.

Lie hizo esta declaración en su informe ante la Asamblea y basándose en su prerrogativa especial como Secretario de la Organización que, a su juicio, pudieran amenazar el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.

Según la United Press, se cree que esta iniciativa de Lie facilitará un amplio debate sobre la cuestión española.—Efe.

Feushino (Nueva York). — En el informe presentado por Lie ante la asamblea de la ONU, se dijo que: «es una desgracia que se prolongue el control de Berdjo por los fascistas, a pesar

Delegación especial para las cuestiones de abastecimientos

Madrid, 24.— El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.— Decreto por el que se crea la Delegación especial del Gobierno para la inspección y cumplimiento de las disposiciones sobre tasas de abastecimientos.

Otro por el que se nombra Delegado especial del Gobierno, para dar cumplimiento a las disposiciones sobre tasas y abastos a don Francisco Javier Planas de Tovar.

Tentativas de paz en China

Nankín. — El activo «Tercer Partido» que media en las tentativas de paz entre el Kuomintang y los comunistas ha pedido al Gobierno nacional que indique al generalísimo Chang-Kai-Chek la urgencia de su regreso de Formosa que se encuentra visitando, en razón a que «varios asuntos de vital importancia requieren su pronta atención».

La «tregua de propaganda» que desde hace veinticuatro horas rigió entre comunistas y gubernamentales ha impedido que se facilite a la prensa local información del desarrollo actual de las negociaciones, que se especula acerca de la posibilidad de que el cese de hostilidades sea uno de los puntos principales de discusión.

Durante todo el día se han celebrado importantes conversaciones y entre los que han participado en ellas están el general Marshall, enviado especial norteamericano, el Embajador de los Estados Unidos, doctor John Leighton Stuart, el primer Ministro chino, T. Y. Seond, el de Asuntos Exteriores, Leng Shih Chieh, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas nacionalistas, general Chen Cheng. Mientras las informaciones de origen comunista indican que las fuerzas gubernamentales cierran sobre el estratégico puerto de Aming, a 200 kilómetros al suroeste de Munden, avanzando desde el nordeste y noroeste, los despachos de procedencia nacionalista destacan que las fuerzas comunistas están siendo incrementadas en la orilla septentrional del río Sunghar, probablemente para lanzarlas a una nueva ofensiva.

También se afirma que los comunistas han enviado muchas brigadas a sus posiciones del suroeste de Harbin.—Efe.

Noticias del mediodía

Londres. — El Primer Ministro, Mr. A.lee, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que resulta impracticable la idea que se había abrigado de reducir los contingentes militares ingleses a un total de 1.100.000 hombres para fines del año actual.

Agregó que no podía precisar en qué medida se rebasaría dicha cifra, la cual había sido fijada partiendo de la idea de que se liquidarían ciertos compromisos y situaciones derivadas de la guerra. Cosa que no resulta posible realizar con la amplitud proyectada, al menos para fines del año en curso.

Zurich. — Los sindicatos alemanes han celebrado hoy una reunión monstruo en Constanza (zona francesa de ocupación de Alemania) para protestar contra la precaria situación alimenticia de la zona.

Miles de personas oyeron en calles y plazas los enérgicos discursos transmitidos por medio de altavoces desde el ayuntamiento.

Un retrato del fundador de la ciudad de El Salvador

Madrid. — Con asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Marín Artajo, y del Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, se ha celebrado en el estudio del pintor Vázquez Díaz, el solemne acto de entrega del cuadro de don Pedro de Alvarado a la misión española que marcha a las fiestas del centenario del descubrimiento de El Salvador.

Los Ministros examinaron después los libros, primorosamente encuadernados, que llevará la Misión y que reproducen las actas fundacionales de El Salvador, así como el mensaje que, en bello pergamino, el Alcalde de Madrid envió al de la ciudad de El Salvador.

Tentativas de paz en China

Nankín. — El activo «Tercer Partido» que media en las tentativas de paz entre el Kuomintang y los comunistas ha pedido al Gobierno nacional que indique al generalísimo Chang-Kai-Chek la urgencia de su regreso de Formosa que se encuentra visitando, en razón a que «varios asuntos de vital importancia requieren su pronta atención».

La «tregua de propaganda» que desde hace veinticuatro horas rigió entre comunistas y gubernamentales ha impedido que se facilite a la prensa local información del desarrollo actual de las negociaciones, que se especula acerca de la posibilidad de que el cese de hostilidades sea uno de los puntos principales de discusión.

Durante todo el día se han celebrado importantes conversaciones y entre los que han participado en ellas están el general Marshall, enviado especial norteamericano, el Embajador de los Estados Unidos, doctor John Leighton Stuart, el primer Ministro chino, T. Y. Seond, el de Asuntos Exteriores, Leng Shih Chieh, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas nacionalistas, general Chen Cheng. Mientras las informaciones de origen comunista indican que las fuerzas gubernamentales cierran sobre el estratégico puerto de Aming, a 200 kilómetros al suroeste de Munden, avanzando desde el nordeste y noroeste, los despachos de procedencia nacionalista destacan que las fuerzas comunistas están siendo incrementadas en la orilla septentrional del río Sunghar, probablemente para lanzarlas a una nueva ofensiva.

También se afirma que los comunistas han enviado muchas brigadas a sus posiciones del suroeste de Harbin.—Efe.

Noticias del mediodía

Londres. — El Primer Ministro, Mr. A.lee, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que resulta impracticable la idea que se había abrigado de reducir los contingentes militares ingleses a un total de 1.100.000 hombres para fines del año actual.

Agregó que no podía precisar en qué medida se rebasaría dicha cifra, la cual había sido fijada partiendo de la idea de que se liquidarían ciertos compromisos y situaciones derivadas de la guerra. Cosa que no resulta posible realizar con la amplitud proyectada, al menos para fines del año en curso.

Zurich. — Los sindicatos alemanes han celebrado hoy una reunión monstruo en Constanza (zona francesa de ocupación de Alemania) para protestar contra la precaria situación alimenticia de la zona.

Miles de personas oyeron en calles y plazas los enérgicos discursos transmitidos por medio de altavoces desde el ayuntamiento.

Un retrato del fundador de la ciudad de El Salvador

Madrid. — Con asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Marín Artajo, y del Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, se ha celebrado en el estudio del pintor Vázquez Díaz, el solemne acto de entrega del cuadro de don Pedro de Alvarado a la misión española que marcha a las fiestas del centenario del descubrimiento de El Salvador.

Los Ministros examinaron después los libros, primorosamente encuadernados, que llevará la Misión y que reproducen las actas fundacionales de El Salvador, así como el mensaje que, en bello pergamino, el Alcalde de Madrid envió al de la ciudad de El Salvador.

Vea en página 4 la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

Gotas amargas
CUESTION DE GÉNERO

No es lo mismo el masculino que el femenino. Allí va una prueba concluyente mostrando que no es igual. Hablar de la banca rota es cosa para asustar y que además, por fortuna, no se ajusta a la verdad. Ni estamos en bancarrota ni nos vamos hacia allá. pues que los valores suben muy con regularidad. Veamos las cotizaciones que insertamos más atrás y usted mismo, amigo mío, por sí se convencerá.

Pero hablar de bancarrota no tiene importancia tal. Los hallamos a porrillo y a fé mía que no dan motivo para asustarse ni razón para temblar: son simple y sencillamente causa de incomodidad. Por ejemplo: en la Avenida de Antonio Maura, los hay para el que espere el tranvía poderse un rato sentar. Esos son los bancos rotos, que no representarán por cierto duelos y ruinas. Y se pueden arreglar.

BAUME

Deportivas

Pasado mañana reanuda sus actividades el Hipódromo

Con un programa en que figura un mediano que cinco mil tridas carreras al troté y tres que forman la primera eliminatoria para el Campeonato de Pédretismo sobre una distancia de 100 metros, reanuda pasado mañana domingo las actividades en el Hipódromo palmeño.

La R. S. Hípica de Mallorca ha conseguido una interesantísima inscripción de productores, en la que figuran ejemplares de todas épocas.

Hay una nota de verdadero interés: la presentación de "Mullillo", un excelente caballo de 3 años que no pudo correr el día del Gran Premio Nacional, pero cuyos antecedentes "Dama 50" y "Villagós" son más que suficientes para acreditar una soberbia calidad. Como es natural, existe entre los aficionados conocedores de las cosas de las carreras del cabalístico, un interés extraordinario por presenciar su primera actuación sobre la pista.

Móntean además en todas las carreras las reparaciones de productos que no figuran ordinariamente en programa. Volvimos a ver a "Maestro" que tan buena impresión causó en el público al correr en las pruebas matinales de la máxima jornada cabalística; veremos a "Mis Ley", actuará de nuevo "C. Valiente" y "Cis 2005" (que no pudo alinearse en el recientemente celebrado Campeonato de Velocidad, que ganó "Titán M") se enfrentará en la quinta prueba con "Cis 2005" y con "Homero".

Gran acontecimiento, pues, que comienza para las dos y media de la tarde.

Boxeo

UNA GRAN VELADA PARA MAÑANA EN EL FRONTÓN BALEAR

Mañana noche se presenta en el Frontón Balear el notable boxeador vasco, Llorente, frente a nuestro paisano, Pericás.

En el encuentro de Sueca también debutará en la delantera el interior Vicente García. (Está visto que el Constancia no puede pasar sin un García en su alineación).

Se probó un portero en Porreres y en este encuentro el debutante se abrió la cabeza. No que dará otro remedio que hacer jugar a los porteros de la general.

Vimos el reserva en Luchmanor y nos dio una ducha de agua fría.

En Valencia jugará un once parecido a Alberti, Gil, Paris, Navarro, Socas, Victor, Clar, García, Adrover, Morro, Colomer.

En Inca en segunda feria a las 4 de la tarde y contra el Pobletse saldrá un once parecido a Busquets, Reus, Llompard, Capó, Sastre, Medrano, Colin, Catany, Pascual, X. Oliver.

En la X se puede poner muchos nombres, tal vez algún debut, tal vez alguna prueba...

Nos gustaría que el domingo por la noche el teléfono no nos dejara tontos con resultados de 5 goles.

Desde luego seguimos con el mismo credo: «No nos hemos hecho ilusiones». — ARRES.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR
Espta. en «BLENORRAGIA»
Enfades, Sexuales, Sífilis, Matriz.
L. Vicens. (Travesía J. Anselmo Clavé). Tel. 2664 y Sindicato 193.
(Encima Café Triquet).

Traspasos

VENDO tienda Comestibles bien situada. Sirven meriendas, por 18.500 ptas. Informes: Café Seis Puertas, Puerta San Antonio. (12553)

SE TRASPASA LOCAL 300 m2 poca renta cerca Estaciones y Avenida, Esquina calle 16 m. Informes: S. Miguel 102, 1.º 2º

Fincas y Solares

FINCAS «VILA». Compra-Venta. P. S. Antonio, 17, 1.º

COMPRARIA solar económico, de dos a tres mil metros con agua abundante en zona industrial. Ofertas por escrito a J. V. O. Pla, Sta. Eulalia, 10. (12552)

¿Un nuevo club náutico?

EL «REGATAS» SOLICITARA LA CESION DE TERRENOS PARA SU EDIFICACION

Desde hace bastante tiempo, a raíz de esta magnífica urbanización de una extensa zona costera palmeña, y con motivo de algunos proyectos publicados en estas mismas columnas, los deportistas náuticos, y los que no lo son pero a quienes agrada asomarse de vez en cuando al mar, se preguntan si va a tener efectividad la construcción de un nuevo edificio-club.

Con las noticias circuladas, los que frecuentan esta clase de centros se han hecho verdaderas ilusiones, nacidas de la riqueza de detalles con que oían la futura edificación y del acuerdo adoptado por la Junta General del Real Club de Regatas en el sentido de solicitar la cesión de terrenos para iniciar la construcción de aquel edificio.

Este centro, como es natural, debe constituir el exponente de nuestro poderío deportivo, porque si bien es verdad que como puerto marítimo ocupamos un puesto preeminente, no lo es menos que por ser así no disponemos de las cosas que dan el tono y carácter de tal.

En un reciente viaje a la Ciudad Condal, nos asombramos — con razón — al contemplar en los fundadores de los clubs náuticos un número reducido de embarcaciones, «so sí, de tonelaje variable; asombro que llegó al límite al penetrar en el local social, porque a decir verdad es magnífico, acogedor, con un ambiente de distinción y buen gusto exquisitos.

Y si ellos que disponen de un reducido número de socios, pueden permitirse gozar de un inmueble de tanta resonancia. ¿Por qué nosotros, que en junto pueden sumarse más de 3.000 socios, hemos de vernos privados de él?

Yo creo que el asunto invita a una meditación sincera, y después a un cambio de impresiones, seguido de unas gestiones con nuestras autoridades marítimas, las que en todo momento han contribuido a un aumento de las actividades marítimo-deportivas.

Ahora precisamente, va a dedicarse un homenaje al Excelentísimo Sr. Almirante, al que todos hemos visto trabajar con ahínco para darnos lo que por nuestra condición de región marítima nos merecíamos.

Contando con tan valiosos apoyos no es posible seguir por más tiempo con esa pasividad en el sentido anotado.

Muy de veras celebraríamos que se confirmasen los rumores circulados, y que se refirieran a gestiones en pro de la construcción que nos ocupa.

Hay, sin embargo, un problema — es decir, problema para algunos — ya que en realidad no se trata más que de llegar a una compensación que muy bien puede cuajar.

En Palma existen dos clubs; cada uno tiene su asociados, sus frequentistas, etc. Pero nin-

guno de los dos dispone de local, ya que a los barracones que rompen el encanto de nuestro Paseo de Sagrera, no puede tilárselos de tales.

Sería necesario que se unieran estas dos entidades para, como dice el refrán, de dos malos hacer uno bueno; o aclarando el concepto, constituirse en una sola fuerza, para llegar a la consecución de este gran centro náutico, aspiración no de un número de aficionados, sino de la ciudad.

Anteponiendo, el interés público, podemos decir, a los egoísmos, no materiales sino quizá de rivalidad que existen, puede muy bien emprenderse una empresa de tal índole, siempre y cuando — como decimos — se cuente con el beneplácito de quienes pueden hacer caer la balanza a favor de la construcción.

Quizás sería este el mejor motivo para llegar a una unión y emprender con nuevos bríos las tareas náutico-deportivas en bien de España, de Mallorca y de esta juventud que a la par que busca ansiosa el éxito en las rutas del mar, exige un lugar para soñar esparcimiento en las horas de inactividad. Un lugar donde se encuentre a gusto, donde se le ofrezca lo que desea y donde la camaradería enlazada con el deporte sean la nota más característica.

Vuelvo a insistir en que el asunto merece toda la atención, pues de ello depende — creo yo — que lleguemos a tener un club como existen en distintos sitios de España, o mejor tal vez, porque ahora que hemos dado el primer empuje a este deporte, no pueda conformarse con cualquier cosa. Es imprescindible que las victorias conseguidas tengan tan bien el fruto debido.

E. F. P.

Crónica de Inca

RELIGIOSAS

La semana del 3 al 10 del próximo mes se celebrará en nuestra Arciprestal Iglesia la semana Parroquial. Cada día estará dedicado a un aspecto del culto, y predicará los sermones solemnes con que se celebrará la semana de los días santos: la parroquia las jerarquías eclesísticas, los fieles vivos, los fieles difuntos, la pila bautismal, el Sagrario y Santa María la Mayor, coincidiendo esta jornada con la fiesta de la Excelesis Patrona del pueblo de Inca.

—Domingo con gran solemnidad se celebrará en la Iglesia Parroquial la Fiesta de Cristo Rey y la fiesta de Acción Católica, con misa de comunión General solemne Oficio Mayor y Rosario por la tarde.

—Con gran asistencia de fieles se están practicando las funciones propias del mes, sobre todo por la noche en el rezo del Santo Rosario, al que asiste muchísima gente.

VARIAS

En la fiesta de Santa Ursula y las Orce M. Virgenes tuvo lugar en Inca el clásico concierto de serenatas que hasta primeras horas de la madrugada recorrieron las calles de la población. También las típicas meriendas en el día de las Virgenes inundaron de alegría los alrededores de la Ciudad.

—El matrimonio de D. Antonio Miralles y Doña Petra Maicas se ha visto alegrado con el nacimiento de su primer hijo al que se le impondrá el nombre de Antonio. También el matrimonio Martínez-Llompard ha visto aumentada su descendencia con el nacimiento de un varón que se llamará Manuel.

—El domingo se celebra en Inca la segunda Feria anual y son muchas las casetas y puestos de

turrones, y avellanas que están ya empalizadas en los puestos céntricos.

—El martes de esta semana falleció después de larga enfermedad la Maestra Nacional y Bibliotecaria de la Caja de Ahorros, Doña Antonia Mora Fiol. Tanto al acto de conducción del cadáver a su última morada como al solemnisimo funeral en el que tomó parte la capilla de la Parroquia, la concurrencia de fieles fué tanta que patentizó la estima en que se tenía a la finada en la ciudad de Inca.

ESPECTACULOS

—Mercantil.— «La hija del corsario verde», por Fosco Giachetti y coche triunfal, con Jack Oakie forman la base del programa de esta semana. Para la próxima se anuncia el esperado estreno de «Ah Bár» y los 40 ladrones, con María Montez y John Hall.

—Gran Vía.— «Mi ilusión es un marido», con Lorraine Day y Allan Marshall y «Hacendel», en tecticoior llenan la cartelera de esta semana.

—Principal.— El esperado estreno de «Gran Hotel», por el teatro de la ría María, Moreno es la base del programa de esta semana que se complementa con el drama «Trágica Sugestión».

DEPORTES

El martes pasado el reserva del Constancia jugó un partido de FERIA en Porreres, empatado a un tanto. En este encuentro fué probado un nuevo guardameta apellidado Busquets.

—El domingo juega el reserva en partido de campeonato en «Eis Cos» con el Pobletse y el día 1.º se desplaza a Manacor.

—El J. Sallista el día 1.º juega en «Eis Cos» contra el Campobetense.

—El primer equipo del Constancia juega el domingo en Sueca contra el titular de aquella población.

ARRRES.

Avuntamiento

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de autos taxis que el próximo lunes, día 28, tendré lugar una revisión de taxis que tengan el aparato taxímetro arreglado y adaptado a las nuevas tarifas aprobadas últimamente, en el Almacén Municipal, Plaza de Pórrido Grau, de 4 a 6 de la tarde.

Acuerdos de la Federación Nacional de Deportes

Madrid.—En la última reunión celebrada por el comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

AJEDREZ

Transmitir a la Federación Española la felicitación de este superior organismo para los jugadores componentes del equipo español, que obtuvieron la victoria en el reciente encuentro radiotelegráfico con Argentina, y a la revista «Ajedrez Español», organizadora del match.

FUTBOL

Tomó conocimiento de la propuesta de nombramiento como seleccionador nacional de don Pablo Hernández.

Autoriza a la federación española para que gestione la celebración de encuentros en España entre clubs españoles de primera división y los equipos extranjeros «Club Liejois», de Lieja; «Club Kamratorna» de Goteborg y «Crashper F. C.» de Zurich.

REMO

Aprobó la celebración del campeonato peninsular el año próximo en Lisboa, coincidiendo con las fechas conmemorativas de la fundación de Lisboa.

NOMBAMIENTOS

Acordó también los siguientes nombramientos: GALGOS: Nombramiento del

Real Sociedad Hípica de Mallorca

DOMINGO 27 Octubre — A las 2:30 TARDE

5 Grandes Carreras de Caballos 5

Primera eliminatoria para el Campeonato de Pedestrista sobre 100 metros

MAQUINAS DE ESCRIBIR

HISPANO OLIVETTI

Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas.
FRANCISCO SALAS ROS = Cuartera 17

BOXEO - Frontón Balear

5 GRANDES COMBATES 5

AFICIONADOS

Fabregat contra Galmés - Folqué (catalán) contra Jim Oliver (campeón Balearés C. D. Isleño)

PROFESIONALES

Requena contra Valverde - Johnson (catalán) contra Alamo (campeón de Tenerife)

LLORENTE PERICAS

El formidable pupíl vasco, que actuará por vez primera en Palma

Campeón de Cataluña y Baleares

Para encargos de entradas y localidades en la Oficina de Toros y Boxeo, calle Arturo Rízzl n.º 30 Teléfono 1288.

Despacho de entradas y localidades desde el viernes día 25 en el Frontón Balear, Bar Cristal, Café Billares Mallorca, Kiosco de San Antonio y Café Arrabal, Santa Catalina.

Sr. Marqués de Tolosa como vicepresidente de la Federación Española; nombramiento de don Antonio Bautista Roques, presidente de la federación catalana, en sustitución de don Rafael Bethencourt.

HOCKEY: Señorita Josefa de Chavarrí, vocal femenino de la federación catalana en sustitución de don Fernando Reparaz.

AJEDREZ: D. Manuel Bueno Fojardo, Presidente de la federación catalana, de nueva creación.

BALONCESTO: D. Ramón Fernández Rodríguez, vocal de la federación española y don Sebastián Bonet Laroda, Presidente de la federación valenciana.

ESQUÍ: D. Federico Ceballos Valdés, presidente de la federación catalana en sustitución de Baltasar Hidalgo.—Cifra.

FINCAS MASCARÓ

Compra-Venta
SAN MIGUEL, 141 B

Ha entrado en su segunda semana de proyección la película que se ve una vez y se RECUERDA TODA la vida.

¡MUESTROS! ¡SUBLIME! ¡EMOTIVA!

JONES EYTHE CHARLES BICKFORD PRINCE
HENRY KING

La CANCION de BERNADETTE

Una película grande en todos los sentidos que se honran en presentar los salones

MODERNO

Ante el grandioso éxito que obtiene esta superproducción la empresa de estos salones celebrará el próximo domingo un MATINAL en ambos locales empezando en el Moderno a las 10:30 y en el Rialto a las 11

SUDAN

María MONTEZ-Jon HALL
Turnan BEY
(En tecticoior)

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA

CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Ramo Coches

COMPRARIA camioneta hasta 17 caballos en buen estado. Informes: Arturo Rízzl (Taller Carrocarriles de Bartolomé Callellas). (12555)

CIRUGIA OCULAR

por H. ARRUGA
980 Ptas.

Un autor mundialmente conocido, una materia de gran interés y una joya bibliográfica de ciencia y arte.

Forma un tomo de 888 páginas, esmeradamente impreso, ilustrado con 1.000 grabados en negro y 119 en varios colores. Venta al contado y a plazos en Librería José Tous.

Trabajo

SE NECESITA oficiala peluquera señoras. Informes: Oficina colocación (12554)

Maquinaria

CUANDO TENGA que efectuar su instalación, recuerde los motores y bombas A.B.C. Bobians 12, Palma.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Pérdidas

EXTRAVIO. Se ha extraviado un Pato de rueda coche Hudson Terraplane, desde Santanyà a Palma, se gratificará la devolución, en Servicio Estación S. A., calle San Miguel n.º 236 Palma.

EXTRAVIADO medallón oro iniciales I P con fecha. Gratificaré en 200 ptas, entrega La Giraldá, calle Teatro Balear. (12557)

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN

objeto de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos.

Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON

Alquileres - Hospedajes

A CABALLERO cedo habitación, solo dormir en casa particular. Razón: P. Sta. Eulalia 10

FAMILIA HONORABLE

alquila habitación a señora o señorita de buenas referencias, con derecho a cocina. Miguel Marqués, 58, 1.º de 10 a 11 mañanas.

CEDO HABITACION

a matrimonio con o sin derecho cocina. Razón: Pla. Sta. Eulalia, 10.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

